

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ВЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1989 года

№ 136 [6268] ВТОРНИК, 14 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ХАНТЫ-МАНСКИЙСКОГО ОКРУЖКОМА КПСС, ОКРУЖКОМА ВЛКСМ, АССОЦИАЦИИ «СПАСЕНИЕ ЮГРЫ» К ИЗБИРАТЕЛЯМ АВТОНОМНОГО ОКРУГА

Уважаемые товарищи избиратели!
4 марта 1990 года состоится выборы народных депутатов республиканского и местных Советов. Все мы заинтересованы в том, чтобы нужды и запросы избирателей в органах государственной власти представляли люди неравнодушные, глубоко знающие суть проблемы, способные ориентироваться в сложной обстановке, принимать ответственные решения.
Такой депутатский корпус можно сформировать лишь в обстановке полной свободы волеизъявления избирателей, гласного обсуждения их позиций, равных

возможностей при выдвижении и в предвыборной борьбе. При этом недопустимы любые попытки давления, разбратки, неэтичные выпады, шумовые эффекты и завуалированная возня.
Обсудив на пленуме окружкома КПСС, собрания актива окружной комсомольской организации (при особом мнении сургутян) и заседании координационного комитета ассоциации «Спасение Югры» предвыборные цели и задачи наших организаций, мы, как равные партнеры, решили идти на выборы с единой платформой. Это не формальное объединение, не от-

каз от интересов каждой из организаций. Мы ясно сознаем необходимость в нынешних условиях согласовывать различные интересы, действовать, усиливая друг друга, объединяя граждан округа.

Публикуя предложения по содержанию предвыборной платформы, приглашаем избирателей высказывать на страницах печати и в предвыборных дискуссиях свои замечания, предложения, дополнения и выражать готовность учесть их при окончательной ее разработке. Издаемся на совместный поиск решений насущных проблем округа и достойных кандидатов в народные депутаты.

Призываем к консолидации трудовых коллективов, общественных организаций, всех избирателей округа, разделяющих суть наших предложений.

ОКРУЖКОМ КПСС, ОКРУЖКОМ ВЛКСМ, КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ АССОЦИАЦИИ «СПАСЕНИЕ ЮГРЫ».

К ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЕ ОКРУЖКОМА КПСС, ОКРУЖКОМА ВЛКСМ, АССОЦИАЦИИ «СПАСЕНИЕ ЮГРЫ» НА ВЫБОРАХ В МЕСТНЫЕ И РЕПУБЛИКАНСКИЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

I. Мы выступаем за полновластие Советов, демократизацию их деятельности.

В РСФСР нет и не может быть иной власти, кроме Советов народных депутатов. Все иные институты политической системы и их представители участвуют в реализации власти исключительно через Советы или в пределах компетенции, установленной Советами.

Основным звеном в системе местных Советов должны стать городские, районные Советы народных депутатов, выступающие главным арендодателем и распределителем природных ресурсов на подведомственной территории. Их финансовая база должна создаваться за счет отчислений от налогообложения, арендных и рентных платежей, собственной деятельности. Работа окружного Совета народных депутатов должна строиться на основе полезности для основного звена.

Главными задачами Советов народных депутатов автономного округа являются переориентация экономики на решение вопросов жизнеобеспечения населения; координация экономической деятельности городских, районных Советов народных депутатов, проведение единой экологической политики, переход округа на территориальный хозрасчет, самоуправление и самофинансирование на основе хозрасчета предприятий, городов и районов.
Необходимо передать управление жилищно-коммунальным хозяйством, торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием, здравоохранением, просвещением и другими сферами социальной инфраструктуры, а также промышленными предприятиями местного значения городским и районным Советам народных депутатов.

Мы поддерживаем разделение законодательной и исполнительной власти, создание правдивых Советов, освобождение части депутатов для работы в Совете. Совмещение должности первого секретаря партийного комитета и председателя Совета народных депутатов считаем

нецелесообразным.
II. Борьба за подлинную автономию округа, выживание и возрождение народов Севера, гармонизацию межрегиональных отношений, считаем необходимым:

организовать обсуждение альтернативных проектов «Закона РСФСР о Ханты-Мансийском автономном округе», внести итоговый вариант на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, поставить вопрос в последующем о преобразовании автономного округа в автономную область;

добиваться создания депутатского окружного и областного Советов, равного с другими национально-территориальными образованиями республики представительства округа в Верховном Совете РСФСР. Выработать механизм гарантированного представительства коренных народов Севера в Совете народных депутатов автономного округа, области;

разработать и принять специальную программу государственной защиты и помощи в экономическом, социальном и культурном развитии коренных народов Севера, обеспечить реализацию принятых решений об образовании в округе территории приоритетного природопользования, заповедников, заказников. Создать условия для выхода из кризиса традиционных отраслей народного хозяйства, где в основном занято коренное население;

проявлять заботу о свободном и равноправном развитии языков и культур всех наций, проживающих в округе, обеспечить возращение языковой среды, сохранение самобытной национальной культуры народов Севера.

III. Выступая за социальную переориентацию экономики, утверждение принципа социальной справедливости, предлагаем разработать долгосрочную научно обоснованную концепцию комплексного развития округа. Стабилизировать уровень добычи нефти, газа, золота, лесов, обеспечить приоритет перерабатывающих отраслей;

преодолевать групповую, ведомственный эгоизм трудовых коллективов. Задачи

регионального значения решать только экономическими методами на договорной основе, решения по ним принимать с учетом мнения большинства населения;

добиваться утверждения принципа каждому — по труду, с учетом физических возможностей человека. Создать экономический механизм, способствующий выравниванию темпов социально-экономического развития территорий, использованию компенсационных средств на социальное переустройство села и прежде всего в районах проживания коренного населения;

потребовать от правительства изменить инвестиционную политику в округе, увеличить вклад в развитие социальной сферы не менее чем в 2 раза. Принимать решения о приостановлении финансирования объектов производства, если не соблюдаются пропорции в освоении средств в непромышленной сфере, строительстве природоохранных объектов;

выработать дополнительные меры по увеличению собственного производства товаров и услуг в 1,5 — 2 раза в ближайшие 2 — 3 года, активизировать процесс передачи в аренду предприятий сферы обслуживания. Учитывая вклад трудовых коллективов в экономику страны, поставить вопрос перед правительственными органами о полном обеспечении населения округа товарами народного потребления;

добиваться повышения жизненного уровня малообеспеченных слоев населения за счет государственных дотаций, фонда социального страхования, бюджета округа, средств предприятий, выплаты всех видов пенсионного обеспечения с учетом пологого коэффициента;

с целью обеспечения полной трудоузанятости населения создавать новые предприятия легкой и пищевой, перерабатывающей промышленности. Развивать кооперацию, акционерные и совместные предприятия; существование вахтовых рабочих из-за пределов области;

населения совместно с трудовыми коллективами разработать и внедрить систему стимулирования заботы человека о собственном здоровье. Добиваться дополнительного выделения средств и ресурсов на охранение и оснащение их жилищным оборудованием и лекарственными препаратами, выделять на эти цели валюту;

для упорядочения кооперативной деятельности провести регистрацию кооперативов. Закрыть кооперативы, которые получают нетрудовые доходы, усиливают спекуляцию, обостряют социально-экономическую обстановку, дестабилизируют финансовую систему.

Установить строгий контроль за обоснованностью решений о регистрации или отказе в этом новым кооперативам. Упорядочить деятельность центров научно-технического творчества молодежи, хозрасчетных предприятий, созданных комсомольскими комитетами.

ускорение решения жилищной проблемы возможно лишь на основе развития мощностей стройиндустрии, домостроения. Необходимо увеличить темпы строительства жилья за счет объединения свободных финансовых ресурсов предприятий, привлечение денежных средств трудящихся;

принимать на баланс Советов ведомственное жилье и объекты соцкультбыта с ремонтно-эксплуатационной базой, техникой. Увеличить проламу квартир населению в личное пользование;

создать благоприятные условия для развития кооперативного и индивидуального строительства, строительных кооперативов, особенно на селе; выйти в равноправные органы с вопросом продления на XIII пятилетку участия союзных республик и городов РСФСР в застройке городов и поселков округа и централизованного капложений на развитие стройиндустрии; в целях решения подзаполненной программы активно использовать возможности обмена полученной в округе продукции нефтегазовой, лесной и

других отраслей на продукты питания и товары народного потребления из других регионов.

IV. Борьба за экологическую безопасность, мы будем:

консолидировать силы общественности вокруг создания экономического механизма предотвращения нарушений и восстановления экологического ущерба;

добиваться остановки экологических грязных производств, опережающего ввода очистных сооружений, устранения диспропорций в выделении средств на ремонт нефтепродуктопроводов и решения вопросов по утилизации попутного газа;

продолжать экологическую экспедицию по северному реку и озеру Обь-Иртышского бассейна, обеспечив участие в ней коммунистов, комсомольцев, компетентных специалистов, способных организовать дело;

принимать решения о начале строительства крупных комплексов и производства после обсуждения на сессиях окружного, городских и районных Советов, имея результаты экологической экспертизы. Не допускать строительства новых объектов, если на предприятии не выполнены природоохранные мероприятия;

производить отчисление сумм штрафных санкций за нарушение природоохранных требований из фондов материального поощрения.

V. С целью обеспечения личной безопасности граждан, борьбы с преступностью, считаем необходимым:

укрепить материально-техническую базу и увеличить штаты отделов внутренних дел за счет средств предприятий и бюджетов местных Советов, поднять заработную плату, улучшить обеспечение работников правоохранительных органов жильем, детскими садами;

мобилизовать все здоровые силы общества на борьбу с преступностью и за правопорядок.
VI. Возрождая духовную жизнь и нравственность, не-

обходимо:

добиться увеличения государственных ассигнований, средств трудовых коллективов на финансирование учреждений культуры и спорта. Дифференцированно подходить к первому предприятию и организации духовной сферы на хозяйственный расчет и самофинансирование;

положить в основу нашей жизни приоритет общечеловеческих ценностей, преодолевать нравственную глухоту, равнодушие;

оказывать всемерную поддержку движению милосердия, созданию благотворительных фондов и организаций. В народном образовании сделать упор на формирование духовно богатой личности. Создавать воскресные школы для повышения культурного и образовательного уровня взрослого населения;

отказаться от запретительной практики в сфере эстетических интересов населения. Поощрять деятельность любительских объединений, клубов по интересам, самодельных коллективов, особенно среди молодежи. Создавать условия для образования национальных культурных центров. Принимать меры по изучению культурного и исторического наследия народов, проживающих на территории округа. Консолидировать общественные силы и движения на решение задач перестройки.

Вести диалог с неформальными объединениями, группами, церковью. Давать отпор провокационным действиям экстремистов, стремящихся к конфронтации, возрастанию напряженности и недоверия к Советской власти.

Окружком КПСС, окружком ВЛКСМ, ассоциация «Спасение Югры» обращается ко всем гражданам Ханты-Мансийского автономного округа с просьбой высказать свое мнение по поводу наших предложений к предвыборной платформе.

Окружком КПСС, Окружком ВЛКСМ, Координационный совет ассоциации «Спасение Югры».